

琅琊之声

安农大科技特派团来滁开展科技服务

本报讯 日前,琅琊区联合安徽农业大学粮油精深加工与品质控制创新团队开展服务滁州市科技活动。活动中,安徽农业大学粮油精深加工与品质控制创新团队及首席专家、琅琊区科技局相关负责人介绍了科技特派团工作开展情况,参加会议的相关企业和行政村代表同专家团成员进行了互动交流。

开展戏曲传承活动 丰富未成年人暑假生活

本报讯 为丰富未成年人暑假生活,满足学生家长多样化需求,让同学们更多地了解和关注中华优秀传统文化,连日来,琅琊区新时代文明实践中心联合滁州演艺集团、琅琊区文化馆在暑假期间开展系列戏曲传承活动。活动中,为使孩子们零距离感受中华优秀传统文化,老师讲解戏曲化装和服装知识,给同学们画上戏曲脸谱,穿上各式戏服,跟着老师一起学习戏曲表演。

邓坝村引“活水”润泽乡村振兴“沃土”

本报讯 今年以来,琅琊区邓坝村驻村工作队以党建为引领,强化政策保障,释放发展动能,多措并举,以钉钉子精神大步迈入乡村振兴“大考场”,凝心聚力助推“三农”高质量发展,用实际行动推动党的惠农惠农富农方针政策落地生根。引党建“活水”,筑牢队伍根基。驻村工作队结合岗位职责,以党建作为引领基层治理的着力点,参与修改完善了邓坝村党支部党史、党纪学习教育方案。7月份以来,邓坝村党支部先后开展了庆祝中国共产党成立103周年主题党日活动、学习贯彻党的二十届三中全会精神、“八一”建军节、慰问退役军人等活动,着力增强党员干部“四个定力”,以钉钉子精神建强新时代干部队伍,齐心协力推进乡村振兴。

龙池社区爱心托管班撑起“扫黄打非·护苗”安全伞

本报讯 为了增强少年儿童识别非法出版物和有害信息的能力,自觉远离非法有害图书、暴力游戏,提升他们的安全意识和文明素养,今年暑假期间,龙池社区扫黄打非联络点联合合肥师范学院在龙池社区暑期爱心托管班常态化开展“扫黄打非·护苗”系列宣传活动,从“小”处着手,多措并举筑牢“护苗”防护墙。以“小分队”组建“大联盟”,让“扫黄打非·护苗”宣讲“声入人心”。今年暑假期间,龙池社区利用举办暑期爱心托管班的契机,联合合肥师范学院大学生实践小分队、社区党员、“五老”志愿者等30余人,组建“护苗”联盟,凝聚社会力量共同关爱青少年成长。以“菜单式”服务、面对面宣讲的方式,面向暑期托管班100多名学员及家长持续开展面对面宣讲“护苗”知识、发放“扫黄打非·护苗”行动倡议书、“绿书签”等400多份,接受咨询30余人次。

琅琊多措并举推进“老有所学”暖民心行动

本报讯 琅琊区扎实推进“老有所学”暖民心行动,搭建老年人学习、交流、娱乐的平台,丰富老年人精神文化生活,提升老年人的获得感、幸福感、安全感。2024年,全区老年学校新增学习人数5200人左右,参与学习教育活动的老年人达到22900人左右。保障经费投入。2023年以来共投入238万元,采用“以奖代补”的形式发放到改建的街道、社区(村)老年学校。2024年,全区新增各级改扩建老年学校15所,老年学校总数达到43所。特设岗位,面向社会招聘老年学校(大学)专职工作人员5名,规范管理。

优化师资队伍。区委、区政府明确“老有所学”工作由区教体局牵头负责管理,各街道、社区做好各级老年学校的日常管理,并配合区老年大学、区教体局做好“老有所学”工作。区教体局利用好退休教师、专业技术人员等优秀人力资源,建立拥有35名兼职教师的高水平“琅琊区老有所学师资专家库”。丰富教学内容。按照“寓教于乐、学乐结合”的学习模式,在原有的舞蹈、戏曲、健康养生班的基础上,2024年新增设了老年人比较感兴趣的棋牌、书法、绘画、种植、厨艺、瑜伽等特色课程,不断提高老年学校(学习点)参学率。截至目前,共开设25项

课程,老年瑜伽班、旗袍班学员年年参加各级各类演出。灵活考核形式。在《琅琊区老有所学工作考核方案细则》的基础上,区教体局结合各街道、社区存在问题及优势特点,定期深入各级各类老年学校实地督查指导。2023年以来,发现问题和督促办理的事项共15件,在“老有所学”行动工作微信平台展示街道、社区老年教育工作及活动风采,树立先进典型200个,营造老年朋友们关注、关心老年教育工作的良好氛围,不断提高群众的知晓率和满意度。(周从东 周晓红)

民生实事项目 选民代表票决

7月26日,丰山街道召开第一届选民会议第五次会议,通过选民代表投票表决选出街道民生实事项目4件。2022年以来,丰山街道人大工委通过多种途径向社会广泛征集民生实事项目。本次票决事项主要是群众关心的社区养老服务提升、充分就业社区创建、公共文化阵地提升、便民生活圈试点社区创建等民生实事项目,最终由选民代表进行投票表决。孙涛摄



鼓楼社区实施“五微”行动做优党建引领社区治理

本报讯 近年来,鼓楼社区党委立足位于老城区的实际,践行“党建引领+居民自治”基层治理模式,创新实施“五微”行动,促进社区服务由“管理型”向“自治型”转变,推动基层治理精细化。网格“微”服务,推动精细管理。按照“方便群众、便于管理、科学高效、全面覆盖”原则,以300户为基本单元设置网格,对清流街、古马路菜场等情况复杂的商业综合体单独划分。目前共划分网格14个,按“1+5+N”的模式,配备总网格长1名,网格长14名、兼职网格员14名,成立以党员、楼栋长、“两代表一委员”、“五老”人员、物业管理人员为主的志愿者队伍8支。以党建为网格“铸魂”,将党组织建在网格上,延伸到楼道中,搭建“社区党委-社区党支部-网格党支部-网格党小组”四级组织架构,目前成立网格党支部5个、网格党小组10个,切实打通基层治理“神经末梢”。治理“微”协商,打造睦邻家园。社区党委积

极推动形成“多方议事、协商共治”格局,结合政协“微协商”项目和红色物业居民协商会议,定期收集群众的意见建议,以群策群力方式带动居民参与基层治理。完善居民议事机制,改造小区公共空间为红色议事阵地,把辖区凹字楼广场凉亭打造成居民议事亭,定期召集网格长、楼栋长、单元长以及业主委员会成员召开协商议事会,做到“大家的事情大家商”。党员“微”行动,发挥先锋动能。社区在职党员、街道下沉干部、“双报到”党员、居民党员参与担任网格长、楼栋长、单元长,联合大党委共建单位党员志愿者,共同开展为民服务活动。组织辖区90名党员组成红色志愿服务队,进行入户走访,开展文明实践志愿服务。目前已建立楼道清理、绿化修复、规范停车、文明养犬等10项民生服务清单,2023年以来协调解决群众急难愁盼问题20余个。周末“微”剧场,传递红色声音。持续拓宽社区

文化阵地,丰富党员群众文化生活,在辖区凹字楼建成“同心小剧场”,打造红色宣传平台。利用平台展映优秀电教片,使党员群众不出社区就能享受电教资源。开辟“百姓舞台”,演绎经典红色故事和身边优秀事迹,以党员群众亲身参演促进教育质效升级。定期开展理论宣讲、红色宣讲、微宣讲等活动,让社区宣讲“接地气”“冒热气”。理论“微”课堂,拓展学习阵地。线下依托社区党群服务中心、远程教育站点、皖东党史馆等场地,开展红色观影、红色读书分享、党史经典诵读、现场教学等红色教育活动。线上充分利用微信公众号、党支部微信群等媒介,推送先锋理论、党务知识等专题学习,为党员群众随时随地“充电加油”,实现学习教育“零距离”。目前,已组织读书会、学习沙龙、党史馆参观等各类学习交流观摩活动80余次,开展主题演讲、知识竞赛、书法摄影等系列活260余次,参与人员近700人次。(郭芳芳)

短讯集萃

沿河社区加强城乡居民养老保险政策宣传

本报讯 为深入推进城乡居民基本养老保险的实施,切实增强居民的参保意识,保障群众切身利益,沿河社区近期开展了城乡居民养老保险政策宣传活动。在活动现场,社区工作人员向居民发放了城乡居民养老保险政策宣传册。他们以面对面的方式,为群众详细解读了参保范围、缴费标准、财政补贴政策、待遇领取条件、办理流程以及缴费年限等信息。特别是对缴费标准的讲

解,工作人员强调了“多缴多得,多缴多补”的缴费政策,旨在引导居民根据自身实际情况合理选择缴费档次,提高大家的参保积极性。此次宣传活动不仅让群众对城乡居民基本养老保险政策有了更加清晰的认识和了解,还让惠民政策更加贴近群众生活,真正做到了让政策走进群众心中。这不仅有效提高了群众对城乡居民基本养老保险政策的知晓率,也极大提升了群众对政策的满意度。(孙媛静)

花园街社区筑牢防溺水安全屏障

本报讯 为切实提高辖区居民安全意识,筑牢防溺水安全防线,花园街社区认真落实防溺水工作部署,细化主体责任,强化工作内容,确保防溺水工作取得实效。督导检查在前。社区制定了防溺水工作方案,完善防溺水安全应急预案、防溺水联防联控机制,强化防溺水工作部署安排。在责任落实上,坚持“谁主管、谁负责”的原则,层层压实责任,明确各岗位分工与职责,确保防溺水工作有人抓、有人管、有成效。社区纪检委员更是充分发挥监督作用,加大对防溺水工作落实情况的巡查和督查力度,切实消除各项风险隐患。宣传教育在前。社区充分利用宣传栏、横

幅、电子屏、微信群等宣传方式全方位开展“青少年预防溺水安全”宣传工作。截至目前,社区共利用户外电子屏滚动播放宣传标语、悬挂横幅标语20余条,发放防溺水宣传单页200余份,组织开展“暑期安全第一课”防溺水专题教育活动,邀请专业救援人员以模拟演练等形式宣讲讲解防溺水知识。隐患排查在前。社区注重建立防溺水隐患排查的长效机制,将隐患排查工作纳入日常规范管理范畴,定期开展排查和“回头看”活动,对已经整改的隐患点进行复查验收,防止问题反弹回潮,确保防溺水安全隐患问题得到彻底解决。(张筱)

退役军人「兵教官」助力新生军训

本报讯 8月5日,琅琊区退役军人事务局联合区人武部到滁州市第二中学开展退役军人“兵教官”入校组织新生军训活动,进一步推动全民国防教育进校园。“稍息、立正、看齐、原地转体、齐步行进……”在退役军人“兵教官”牛志豪洪亮的口令声下,新生们认真地做好每一个动作,整齐划一,集合迅速,举手投足间充满自信和青春活力,充分展现了学生们阳光、活泼的精神面貌。军训过程中,教官们以身作则,严格要求,每一个动作都细致讲解、示范到位,他们以严明的组织纪律和专业的素养展示了退役军人的良好形象。通过立正、稍息、跨立、齐步走、分列式等训练内容,既锻炼了学生们吃苦耐劳的品质,又培养了他们自强不息的精神,增强了新同学之间的团队意识。除了队列训练,教官们还穿插普及基本军事知识和国防知识,不断增强青少年的国防意识,厚植爱国情怀。下一步,琅琊区退役军人事务局将根据《琅琊区选派“兵校长”“兵辅导员”“兵教官”参与国防教育工作实施方案》,进一步发挥退役军人专长,扎实开展国防教育,进一步培养学生们们的爱国主义精神,增强他们的国防意识。(陈峰)



近日,滁城连续高温,清流街道非公企业党组织——安徽省麦道电梯党支部组织开展“以心暖‘新’清凉‘驿’夏”夏日送清凉系列活动。企业党员为快递小哥、环卫工人等群体送去矿泉水和降温礼包,送去清凉与关爱。李然摄